

SAVJET

RADIO I TELEVIZIJE CRNE GORE

Ombudsman RTCG

Podgorica, 21. 07. 2021.

SAVJETU RADIO I TELEVIZIJE CRNE GORE

Predmet: Zapisnik i mišljenje ombudsmana, na prigovor od 09. 07. 2021. koji je dostavila **Fondacija Pomoć – za sjever Crne Gore**.

Povod za dostavljanje prigovora je prilog u Dnevniku 2 i 3, emitovanog 02. 07. 2021. godine.

Podnosilac prijave je naveo:

U emisiji Teleskopija emitovanoj 29.06.2021. na Prvom kanalu TVCG, u toku cjelokupnog trajanja kršeni su programski principi i profesionalni standard RTCG, što je izraženo kroz jednostranost i pristrasnost autorke emisije Tamare Nikčević i njenog gosta Aleksandra Olenika, advokata i građanskog aktiviste iz Beograda. Emisija "Teleskopija" zamišljena je da se bavi društvenim pitanjima regionalnog karaktera, a ona se, u konkretnom slučaju, na jednostran i pristrasan način, bavila promovisanjem politički opredjeljenih pojedinaca i grupa. U ovom slučaju došlo je do kršenja profesionalnog principa i standarda koji se odnose na OBJEKTIVNOST i NEPRISTRASNOST. TVCG se u spornoj emisiji ogriješila i o standard KREDIBILNOST. U navedenoj emisiji nije izbjegnuta razumna sumnja u objektivnost urednice i "dobre namjere" pozvanog gosta Aleksandra Olenik i javnog medijskog servisa RTCG. Građanke i građani koji su pratili emisiju su ostali uskraćeni za reagovanje druge strane na izgovorene stavove gosta. Ta "druga strana" mogla je bit i autorka emisije Nikčević da je reagovala nepristrasno na stavove svoga gosta. Očigledna je bila namjera novinarkе Nikčević da favorizuje jednu stranu, odnosno jednu političku grupaciju čiji su joj stavovi bliski, a da se pred javnošću "ocrne" svi koji drugačije misle ili se politički, vjerski i nacionalno drugačije organizuju i osjećaju.

Povodom prigovora, uredništvo je dostavilo odgovor:

„U prigovoru “Akcije za sjever” ne navodi se nijedan konkretan primjer kršenja programskih principa, niti su navedeni argumenti za tvrdnje da se urednica ogriješila o profesionalne standarde.

Podsjećamo da je emisija “Teleskopija” zamišljena kao intervju, odnosno razgovor autora sa jednim sagovornikom, tako da kod takvog koncepta u emisiji nema druge strane. Ukoliko se neko prepoznao kao druga strana mogao je dostaviti demantij na izrečene tvrdnje u emisiji, koji bismo, u skladu sa zakonom, objavili.”

ZAKLJUČAK OMBUDSMANA

Emisija Teleskopija je intervju sa jednim sagovornikom, te nije moguće u istoj emisiji čuti komentar “druge strane”. Budući da je RTCG servis svih građana, različitih interesovanja i političkih opredjeljenja, ne bi bilo u redu da postoje “zabranjeni gosti” i tabu teme.

Kada je riječ o kršenju navedenih programskih principa i standarda, “**Objektivnost** se ne obezbjeđuje samo ravnotežom suprotstavljenih stavova, već i kompletnim predstavljanjem okolnosti koje su dovele do tih stavova”. “Reporter može da izrazi profesionalni sud zasnovan na relevantnim činjenicama, ali ne i lično mišljenje koje je posljedica jednostranih stavova vezanih za određena pitanja.” (*Pravilnik o programskim principima i profesionalnim standardima RTCG, član 4*).

Zaključak je da u pomenutoj emisiji, na osnovu njenog koncepta, nije došlo do kršenja **ravnopravnosti** ali je svakako poželjno da se javno objavljuju, reagovanja na pomenutu emisiju, što je praksa uredništva.

PREDLOG SAVJETU

Da se prigovor uvaži.

Ombudsman

Danijela Popović

